

2024年
11月5日
星期二

农历甲辰年十月初五

第81期(总第2852期)

本期8版

杨浦时报

YANGPU TIMES

人民城市
秀带杨浦
YOUNG
SHANGHAI YANGPU

沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信

近日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给上海市杨浦区“老杨树宣讲汇”全体同志回信,对他们表示亲切问候并提出殷切希望。习近平指出,你们结合亲身经历,

向市民讲历史,讲党的创新理论,讲新时代上海城市发生的可喜变化,这是很有意义的事情。习近平强调,人民城市人民建,人民城市为人民。希望你们继续讲好身边的

生动故事,带动更多市民深入践行人民城市理念,积极参与城市建设和治理,共建和谐美丽城市,共创幸福美好生活。2019年11月,习近平总书记在上海市考察时,首次提出“人民城市人民

建,人民城市为人民”的理念,之后多次对上海人民城市建设作出重要指示。“老杨树宣讲汇”由长期工作生活在上海杨浦区的老干部、老战士、老专家、老教师、老模范组成,主要面向基层群众

开展党的创新理论、人民城市理念等宣讲活动。近日,该团队全体同志给习总书记写信,汇报开展宣讲的情况,表达继续发挥党员作用、为上海人民城市建设作贡献的决心。(来源:新华社)

勇担新的文化使命,奋力开创文化强区新局面

本报讯 11月1日,区委常委会召开会议,传达学习习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神、习近平总书记对民政工作作出的重要指示精神和10月28日中央政治局会议精神。区委书记薛侃主持会议并讲话。会议指出,习近平总书记在中共

中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话,深刻总结了党的十八大以来社会主义文化强国建设的历史性成就,并围绕建设文化强国提出了系统要求。要深入学习领会,进一步坚定文化自信、秉持开放包容、坚持守正创新,为上海打造习近平文化思想最佳实践地贡献杨浦力量。坚持学深悟透,勇担新的文化使命。将学习贯彻总书记的重要讲话精神与学习贯彻习近平文化思想结合起来,更加深刻领悟“两个结合”的精髓要义,以高度的政治责任感和使命感自觉肩负新的文化使命,切实把中华文明传

承好、发扬好,努力打造文化自信自强的杨浦样本。系统对标对表,奋力开创文化强区新局面。坚持和运用系统观念,将文化建设与政治建设、经济建设、社会建设、生态文明建设统筹起来,坚定不移举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象,着力激发文化创新创造活力,坚持做好文化为民惠民文章,在创造性转化和创新性发展中延续历史文脉,进一步提升文化传播力影响力,不断开

创文化强区建设新局面。把牢正确方向,坚持和加强党对宣传思想文化工作的集中统一领导。持续完善文化建设领导管理体制,健全党委统一领导、党政齐抓共管、宣传部门组织协调、各级各部门分工负责的工作机制,确保宣传思想工作始终沿着正确方向和道路前进。坚持党管宣传、党管意识形态、党管媒体、党管互联网,确保意识形态工作责任制真正落到实处。(下转第4版)

杨浦区人大常委会召开会议 审议年度国有资产管理情况

本报讯 区十七届人大常委会日前召开第三十一次会议。区人大常委会主任程绣明主持,副主任董海明、卜健及委员出席。副区长王浩、区人民法院院长王朝晖、区人民检察院检察长康强,以及区监察委有关负责同志列席。

会议审议了区政府关于2023年度国有资产管理情况的综合报告,听取和审议了关于2023年度行政事业性国有资产管理情况的专项报告。会议指出,职能部门要重视调研发现的问题,研究吸纳委员代表提出的建议,进一步夯实基础,全面摸清本区国资家底,厘清管理体制机制,积极稳妥、分类施策,依法有序推进本区国资管理各项工作。进一步聚焦重点,发挥“公物仓”制度集中管理、统一调配优势,更好地推进行政事业性资产的调剂利用、共享共用,集约高效使用。进一步探索实践,加强国有资产的“全生命周期”监督管理,强化数字赋能,形成有效合力,盘活闲置低效资产,推动本区行政事业性国有资产管理取得新进展。

会议听取和审议了区政府关于推进运动促进健康新模式,构建高水平全民健身服务体系情况报告。会议指出,区政府及其相关职能部门要坚持人民至上,用人民城市理念统一思想、振奋精神,指导全民体育健身工作实践,推动全民健身和全民健康深度融合,构建更高水平全民健身公共服务体系。要坚持对标对表,对照《上海市市民体育健身条例》规定和相关规划要求,丰富体育场地设施供给,提升科学健身服务水平,营造全民健身新场景。要坚持多方协同,更好发挥政府职能部门主导作用,持续激发社会力量参与积极性,全力打造更具杨浦特色的全民运动品牌,激发全民健身新动能。

程绣明指出,区人大及其常委会要坚持提升履职能力,不断丰富履职实践,持续增强履职实效。要以“坚决不动摇”的初心担当尽责,充分发挥人大代表来自人民、根植人民优势,依托各级联系人民群众平台,延伸全过程人民民主“根系”。要以“持续不降温”的热情助力发展,紧扣坚持好完善好运行好人民代表大会制度“一条主线”,聚力助推发展高质量“这一主题”,坚持小切口介入、大纵深调研、全方位监督,履行好宪法和法律赋予的各项职权,高质量完成年度履职任务。要以“须臾不懈怠”的态度发挥作用,振作履职尽责的“一股劲”,更好发挥专业优势和示范作用,以高质量调研、高水平建言、高效能参与,深挖人大制度、人大工作、履职实践和经验的“富矿”。(成佳佳)

绿色发展,让城市更加美丽、宜居、可持续 2024 上海国际城市与建筑博览会主场报告会召开,杨浦区作主旨报告

本报讯 10月31日下午,2024上海国际城市与建筑博览会主场报告会在上海世博展览馆举行,市政府副秘书长王为人、上海市绿色建筑协会会长崔明华出席并致辞。区委副书记、区长周海鹰作主旨报告。报告会内容涵盖了城市更新、绿色建筑、智能化升级等多个方面,全国工程勘察设计大师、中国建筑科学研究院首席科学家徐伟,市绿化和市容局

副局长、林业局副局长金维伦,市房屋管理局副局长冷玉英,市住房和城乡建设管理委员会二级巡视员金燕,以及行业专家、企事业单位相关负责人参加。王为人在致辞中表示,五年以来,人民城市已融入城市建设和治理的方方面面,成为上海最鲜明的标签。当前和今后一段时间,是加快转变超大城市发展方式的关键时期,推动建筑

业转型升级和改善人居环境是其中的重要内容。要进一步突出科技创新,推动绿色发展理念融入建筑规划、设计、施工、运行的全生命周期,积极培育形成建筑领域新质生产力;要进一步突出建筑品质,打造绿色、低碳、智能、安全的好房子,努力让群众住得健康舒心、用得安全方便。崔明华在致辞中强调了绿色建筑在城市发展中的重要性。他指出,要

充分发挥产业链广、专业性强的优势,着力打造绿色建筑全产业链的专业平台和绿色建筑的推广平台。面对新的发展要求,上海市绿色建筑协会将继续携手相关机构与企业,主动落实人民城市理念,积极探索建筑行业数字化转型方式,聚焦绿色建筑重点区域、重点任务、重大项目,对照最高标准、最高水平,为进一步提升上海绿色建筑发展水平作出努力。(下转第4版)

为儿童提供杨浦特色的室外活动基地

本报讯 10月30日下午,区委书记薛侃带队开展“人民城市五周年‘四百’走访到一线”暨“一线工作法”集中行动,赴杨浦滨江调研儿童友好项目的设计规划和实施进展情况。区委常委、副区长徐建华,副区长王浩参加。上海国际儿童友好中心于10月24日在2024年上海“为了孩子”中外论坛上揭牌,中心将作为杨浦滨江儿童友好公共空间示范区的核心,面向全市儿童开放。薛侃一行走进项目拟选址地,听取中交总部建设进展及上海国际儿童友好中心谋划情况。薛侃强调,要加强与市相关部门沟通合作,进一步优化公共空间的布局设计,做好共建共享,积极打造一流国际化的上海国际儿童中心,着力构建杨浦滨江儿童友好公共设施新格局。

规划公共空间,在提升杨浦滨江景观水平的同时,着力打造具有显示度和集聚度的户外儿童活动场所。位于杨树浦路3024号的油酷艺术公园由老厂区改造而来,可开展艺术、科普、运动等综合性儿童成长活动。薛侃一行实地察看了艺术公园的多个区域,详细了解公园的工程规模、功能设置、亮点特色等情况。薛侃强调,要始终坚持儿童优先原则,合理利用滨江丰富的工业遗产,持续优化滨江空间品质,为儿童提供具有杨浦特色的室外活动基地。

薛侃指出,儿童是祖国的花朵,更是社会的未来。要坚持把儿童友好理念有机融入到杨浦滨江的整体建设之中,注重“用一米的高度看城市”,为儿童提供高层次、高质量的成长空间,提供更加有特色、有温度的公共服务,全力守护儿童身心健康发展。要多维度守护儿童成长,持续扩大儿童参与,全方位宣传儿童友好工作,让更多的人了解儿童友好的理念和价值,营造全社会关心关爱儿童健康成长的浓厚氛围,不断推动新时代杨浦儿童事业实现高质量发展。(记者 宋玥)



位于杨树浦路3024号、占地15990㎡的油酷艺术公园,在金秋10月正式对外开放。园区由老厂区改造而来,占滨江岸线长度约250米,蕴藏着丰富的自然景观,保留了油罐、钢构架、阀门等工业遗存,融合当代艺术设计,根据功能划分为艺术公园区、运河活力区和油罐探险区,开放时间:6:00-22:00。 (资料图)

